



Комиссия социального развития

Пятьдесят вторая сессия

11–21 февраля 2014 года

**Последующие мероприятия по итогам Всемирной
встречи на высшем уровне в интересах социального
развития и двадцать четвертой специальной сессии
Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема:
содействие расширению прав и возможностей
людей в целях достижения искоренения нищеты,
социальной интеграции и полной занятости
и достойной работы для всех**

**Заявление, представленное Международным фондом
Вирджинии Гилдерслив — неправительственной
организацией, имеющей консультативный статус при
Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.



Международный фонд Вирджинии Гилдерслив (МФВГ), имеющий специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете (ЭКОСОС) Организации Объединенных Наций, представляет настоящее заявление для пятьдесят второй сессии Комиссии социального развития (КСР) по теме «Содействие расширению прав и возможностей людей в целях достижения искоренения нищеты, социальной интеграции и полной занятости и достойной работы для всех». МФВГ благодарит за предоставленную возможность дополнить программу социального развития голосами своих грантополучателей, делясь их успехами в области расширения прав и возможностей женщин и девушек, посредством реализации проектов на низовом уровне, способствующих социальному развитию в их общинах, регионах и государствах-членах.

Многочисленные исследования показали, что продвижение прав женщин и девушек содействует продвижению их семьи, общины и страны, а отсутствие необходимых действий серьезно влияет на социальное развитие страны и экономический прогресс. Вот почему МФВГ считает своим долгом продвигать и отстаивать права на качественное, доступное образование для девушек и женщин, достойный уровень жизни, личное достоинство, занятость и финансовую независимость и участие во всех аспектах жизни общества.

За последние сорок четыре года МФВГ уже работал над достижением целей Рио+20, Целей развития тысячелетия (ЦРТ) и целей в области развития на период после 2015 года, выдав более 2 320 000 долл. США в виде грантов многочисленным неправительственным организациям, предоставив финансирование для 486 проектов и охватив более 500 000 женщин и девушек. Последние гранты позволили женщинам добиться положительных сдвигов в сферах обеспечения прав человека, предотвращения насилия, приобретения профессиональных/деловых навыков, грамотности, материнского и репродуктивного здоровья, санитарного просвещения, научно-технического образования, устойчивого сельского хозяйства и юридических прав.

Такие проекты на низовом уровне служат в качестве успешных моделей, которые могут воспроизводить государства-члены. Финансирование женских групп, понимающих экономику, политический климат и потребности социального развития общин, ведет к системным изменениям, тем самым расширяя права и возможности участников по обеспечению искоренения нищеты, социальной интеграции и полной занятости.

Одним из примеров является Гана, где Ассоциация расширения прав и возможностей женщин провела профессиональное обучение 289 учащимся-девушек в области информационно-коммуникационных технологий. Это обучение было проведено с целью оказания помощи в подготовке и развитии заинтересованности девушек в получении высшего образования в области научно-технических программ. Профессиональное обучение помогло девушкам подготовиться к экзаменам на аттестат о базовом образовании, проводимым по всей стране Западноафриканским экзаменационным советом. Благодаря успешному завершению программы две женщины были отобраны для участия в Форуме по обзору сектора национального образования, состоявшемся в Аккре. В форуме приняли участие все заинтересованные стороны в сфере образования для обзора политики и обсуждения проблемных вопросов. Образование обеспечит лучшую социальную интеграцию и рост числа рабочих мест, сократив тем самым нищету.

На Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития цель полной и продуктивной занятости была поставлена во главу повестки дня Организации Объединенных Наций в области развития и было признано, что обеспечение продуктивной занятости является наиболее эффективным средством сокращения масштабов нищеты и содействия социальной интеграции. МФВГ решительно поддерживает это и имеет опыт успешного финансирования содействия продуктивной занятости.

Вблизи Катманду, Непал, МФВГ выделил финансирование организации Namlo Nepal для проведения обучения 13 женщин ткацким и деловым навыкам. Каждая женщина также получила помощь в создании своего дела и его финансирование с помощью системы микрокредитования. Проект был настолько успешным, что обучением заинтересовались еще 12 женщин, а в качестве инструкторов выступили первые 13. Преподаватель бизнеса отметил: «Я очень рад, когда вижу стремление этих женщин узнать что-то и стать независимыми... Приятно видеть, что небольшая организация, такая как Namlo Nepal, играет весьма важную роль в изменении жизни сельских женщин».

Новой эпохе после 2015 года необходимы новое видение и отвечающая новым требованиям система, которая признает интеграционный рост, достойную занятость и социальную защиту. Для этого надо выделять больше средств на предоставление основных услуг, укрепление политической воли и совершенствование международной политики. Устойчивое развитие, ставшее возможным благодаря интеграции экономического роста, социальной справедливости и охраны окружающей среды, должно стать нашим глобальным руководящим принципом и рабочим стандартом. Эта универсальная — и универсально полезная — повестка дня требует глубоких экономических преобразований и создания нового глобального партнерства.

Для расширения прав и возможностей женщин и девушек необходима среда, которая поддерживает изменение политики, стратегий и позиций и ведет к целенаправленному участию в процессах принятия решений и предпринимаемых в результате них действий. Недавно в рамках финансируемых МФВГ проектов, реализуемых там, где большинство женщин живут в нищете и не имеют доступа к удовлетворению основных человеческих потребностей, потребовалось определить приоритетные задачи ЦРТ и ранжировать цели, рекомендованные Группой высокого уровня, на период после 2015 года. На основе данного опроса МФВГ представляет следующие рекомендации в отношении новых целей социального развития по устранению бесчисленного множества коренных причин нищеты:

- 1) взять обязательства по искоренению нищеты и голода. 57,7 процента респондентов сочли это важным;
- 2) взять обязательства по сокращению детской смертности и улучшению материнского здоровья. Почти половина респондентов сочли это важным;
- 3) выработать политику и выделить достаточное финансирование, чтобы обеспечить девушкам и женщинам наличие полного доступа к образованию для большей социальной интеграции;

- 4) взять обязательства по обеспечению равенства женщин и девушек на всех уровнях общества, включая миротворчество. С учетом того что женщины и девушки составляют 50 процентов населения, ни одна экономика не сможет быть успешной без продвижения их прав;
- 5) обеспечить, чтобы все цели были целостными, включающими социальное, экономическое и устойчивое развитие, и интеграционными, учитывающими женщин и девушек всех возрастов, этнических групп, способностей и сексуальной ориентации.

По оценкам Структуры ООН-женщины, женщины составляют 70 процентов людей, живущих в нищете, которая лишает их самых основных прав человека. Тем не менее более 480 успешных проектов МФВГ расширили права и возможности женщин по искоренению нищеты, обеспечению социальной интеграции и трудоустройству. Одно из обещаний, принятых в Декларации тысячелетия, состояло в освобождении всех людей из унижающей и лишаящей человеческого достоинства крайней нищеты. МФВГ настоятельно призывает государства признать указанные проблемы, ускорить достижение ЦРТ и выработать новую повестку дня, основанную на правах человека, в которой женщины будут в равной степени представлены на распорядительных и руководящих должностях. Любые новые цели в области развития должны обеспечивать справедливость для всех и основываться на нормах соблюдения прав человека.

Руководство МФВГ и его грантополучатели единодушно заявляют, что настало время положить конец маргинализации женщин и девушек, перейти от слов к делу и добиться социальной справедливости в рамках новых целей, направленных на решение проблемы нищеты и ее коренных причин.

Спасибо.
